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المقدمة                                                                                  
 الرحيم  الرحمن  الله  بسم

 :وبعد

 " التّمَامِ على القادِرِينَ كَنَقصِ *     *      شَيْئاً النّاسِ عُيُوبِ في أرَ وَلم"

 مايارة  الاحصااايل   للاخابام   الاسااااعارا  في  عليا  يُقار   الاي  والكمام  العما   تمام   من  إنّ

  -( الاخابام   على  تارّ  )  الةيامياااياّم   في  ويسااامويا -  الاجميع  مايارة   بعار  المقنّن  الاخابام 

ة وقر. الموا   راب في  فصاا  ر  نهمي   أسااةل  وميارة   بين  الطملب  لاشااا  ذلك  ياعسااّ

 محلولا   واحار  مكامن  في  جمعهام  المهم  عملنام  رامن  لايا  الحلو ،  وجو   ولعار   الكااب

  لصاااعوبا   يانت  لن  باننا  ظناًّ  الموياااعين لايين مايارة  البعض ياجاملا   وقار ومشاااةوحا ،

  -بسااايطا    الاخابام   في  الموجو    الأ قام   فجميع-  المسااام ا   بعض  في  الموجو    الأ قام 

 فصا  ر  نهمي  ومن المقنن أساةل   من أساةل  أفكم   الممياي  السانوا  في تكة    ولكن

 الفيزيمء قسام في- الأساةل   بعض في عَمِلنم ليا  الاحصايل ، فكة   تنمساب أبسا   بن قم 

 .أبس  لأ قم  المقنن أسةل  أ قم  بعض تغيية -تحريراً

 ثم العبدالكريم، ناصر كتاب من التأسيس التحصيلي مذاكرة في به يُبدأ ما أفضل من: ملاحظة*
 .غشام أأخوكم / .المقنن الاختبار ثم التجميعات، على التدريب

                                                                                        (غشام الأستاذ مع التواصل يرجى ولملاحظاتكم) 

 https://t.me/Gh22223تيليجرام :  

 

 

https://t.me/Gh22223
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 الفهرس

 النقر على العناوين للانتقال بيُسر للقسم المطلوب يمكنك 
 ةـم الصفح ــــرق وىــــــت ـح ـمـال م

 2 المقدمة 1

 223إلـــى      5 تدرب على الاختبار لمادة الرياضيات 2

 317إلـــى      224 الاختبار المقنن لمادة الفيزياء 3

 382إلـــى      318 الاختبار المقنن لمادة الكيمياء 5

 614إلـــى     383 الاختبار المقنن لمادة الأحياء 6
 615 الخاتمة 7
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 جميع الحقوق محفوظة لقناة أ. غشام

 وسيتم حل جميع الاسئلة على قناة التجميعات والاختبار المقنن

 

ن أالتي تريد  أيقونة القناةللانضمام لقنوات أ. غشام اضغط على 

  تنضم اليها

   

 قناة التجميعات والاختبار المقنن

 قناة أ. غشام يوتيوب أ. غشام قدرات وتحصيلي قناة القدرات أ. غشام التحصيلي أ. غشامقناة 

 

https://t.me/Ghasham22
https://t.me/Ghasham2222
https://t.me/Ghasham23
https://twitter.com/ghasham_22?lang=ar
https://www.youtube.com/channel/UCVVi-WQ-Fp8vLLXHme9t-IA/videos
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 جميع الحقوق محفوظة لقناة أ. غشام

 وسيتم حل جميع الاسئلة على قناة التجميعات والاختبار المقنن

 

ن أالتي تريد  أيقونة القناةللانضمام لقنوات أ. غشام اضغط على 

  تنضم اليها

   

 قناة التجميعات والاختبار المقنن

 قناة أ. غشام يوتيوب أ. غشام قدرات وتحصيلي قناة القدرات أ. غشام قناة التحصيلي أ. غشام

 

https://t.me/Ghasham22
https://t.me/Ghasham2222
https://t.me/Ghasham23
https://twitter.com/ghasham_22?lang=ar
https://www.youtube.com/channel/UCVVi-WQ-Fp8vLLXHme9t-IA/videos
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 ؟  𝑐𝑚 86.2 أي القيم أدناه تساوي : 1س

× 8.62 ج 𝑚𝑚 0.862 ب m 8.62 أ 10−4 𝑘𝑚 862 د 𝑑𝑚 

 الحل 

 ) ج (

86.2 𝑐𝑚 × 10−2 = 86.2 × 10−2 𝑚 × 10−3 = 86.2 × 10−5 𝑘𝑚 

                                                                      = 8.62 × 10−4 𝑘𝑚 

 

 

 

𝐷أي الصيغ الآتية تكافئ العلاقة   : 2س =
𝑚

𝑉
 ؟  

𝑉 أ =
𝑚

𝐷
𝑉 ب  = 𝐷𝑚 ج 

V =
mD

V
 

 د
𝑉 =

𝐷

𝑚
 

 ) أ (  الحل 
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فأي العمليات أدناه تعبر عن  ,  m/sو السرعة بوحدة  kmإذا أعطيت المسافة بوحدة : 3س

 ؟  ( s) إيجاد الزمن بالثواني  

ثم ضرب  , ضرب المسافة في السرعة  أ

 1000الناتج في 
ثم ضرب  , قسمة المسافة على السرعة  ب

 1000الناتج في 

ثم قسمة  , قسمة المسافة على السرعة  ج

 1000الناتج على 
ثم قسمة  , ضرب المسافة في السرعة  د

 1000الناتج على 

 الحل 

 ) ب ( 

       ∴ 𝑡 =
𝑑

𝑣
=

المسافة 

السرعة
 ⟹ 𝑚 الى  𝑘𝑚 ثم  التحويل من 

1000 ×  بالضرب
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 ...  يساوي المجاورميل الخط المستقيم المرسوم في الشكل : 4س

 

 

 

 

 𝑚/𝑠2 4.0 د 𝑚/𝑠2 2.5 ج 𝑚/𝑠2 0.4 ب 𝑚/𝑠2 0.25 أ

 الحل 

 ) أ ( 

الميل  
ΔV

Δt
= 

2 − 1

8 − 4
=
1

4
 

= 0.25 𝑚/𝑠2 
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يبين الرسم البياني حركة شخص يركب دراجة هوائية استخدم هذا الرسم للإجابة : 5س

 دناه أعن السؤال 

 متى بلغت السرعة المتجهة للدراجة أقصى قيمة لها ؟ 

 

 IIIفي الفترة  ب Iفي الفترة  أ

 𝐵عند النقطة  د 𝐶عند النقطة  ج

 ) ب (  الحل 
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يبين الرسم البياني حركة شخص يركب دراجة هوائية استخدم هذا الرسم للإجابة : 6س

 عن السؤال ادناه 

 ما الموقع الذي تكون عنده الدراجة أبعد ما يمكن عن نقطة البداية ؟ 

 

 Bالنقطة  ب Aالنقطة   أ

 Dالنقطة   د Cالنقطة  ج

 ) ج ( الحل 
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يبين الرسم البياني حركة شخص يركب دراجة هوائية استخدم هذا الرسم للإجابة : 7س

 عن السؤال ادناه 

 في أي فترة زمنية قطع راكب الدراجة أكبر مسافة ؟ 

 

 IIIالفترة   ب Iالفترة  أ

 IVالفترة  د IIالفترة   ج

 ) أ (  الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

232 

 

,   min 1.5بسرعة منتظمة خلال  m 8 نزل سنجاب من فوق شجرة ارتفاعها : 8س

ثم تحرك مرة أخرى في اتجاه حبة بندق على ,  min 2.3وانتظر عند أسفل الشجرة مدة 

فجأة صدر صوت مرتفع سبب فرار السنجاب بسرعة إلى أعلى  𝑚𝑖𝑛 0.7الأرض مدة  

أي الرسوم البيانية الآتية يمثل   min 0.1الشجرة فبلغ الموقع نفسه الذي انطلق منه خلال 

نقطة الأصل تقع عند قاعدة  )   من قاعدة الشجرة ؟  مقيسهبدقة الإزاحة الرأسية للسنجاب 

 (الشجرة 

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د

 

 ) أ (  الحل 

 

 

فإذا بدأت الكرة حركتها من .  𝑚/𝑠2 2.0تتدحرج كرة إلى أسفل تل بتسارع ثابت  : 9س

 ؟  فما المسافة التي قطعتها الكرة قبل أن تتوقف, قبل أن تتوقف   𝑠 4.0السكون واستغرقت  

 𝑚 20 د 𝑚 16 ج 𝑚 12 ب 𝑚 8.0 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑑 = 𝑣𝑖  𝑡 +
1

2
𝑎𝑡2 

= 0 × 4 +
1

2
× 2 × 42 

𝑑 = 16 𝑚 
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 ما سرعة الكرة قبل أن  بناءً على المعطيات المذكورة في السؤال السابق  :10س

 ؟  تتوقف مباشرة

 𝑚/𝑠 16 د m/s 12 ج 𝑚/𝑠 8.0 ب 𝑚/𝑠 2.0 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝑣𝑓 = 𝑣𝑖 + 𝑎𝑡 

= 0 + 2 ×4 

= 8 𝑚/𝑠 

 

 
 

ما الزمن الذي  . عن أرضية الشارع   m 85سقط أصيص أزهار من شرفة ترتفع  : 11س

 ( g =10 m/𝑠2؟           ) في السقوط قبل أن يصطدم بالأرض استغرقه

 𝑠 17 د 𝑠 8.7 ج 𝑠 8.3 ب 𝑠 4.2 أ

 الحل 

 ) أ ( 

𝑑 = 𝑣𝑖𝑡 +
1

2
𝑔𝑡2 

85 = 𝑂 +
1

2
× 10 × 𝑡2 

𝑡2 =
85

5
 

𝑡2 = 17                   ∴ 𝑡 ≃ 4.2 𝑠 
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سفل الجبل أن الحجر يحتاج إلى         أولا حظ زميله الواقف , أسقط متسلق جبال حجراً : 12س

3 s    رتفاع الذي كان عنده المتسلق لحظة إسقاطه ما الا .  حتى يصل إلى سطح الأرض

𝑔)؟ الحجر = 10 𝑚/𝑠2)             

 𝑚 100.0 د 𝑚 31.0 ج 𝑚 45 ب 𝑚 15.0 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝑣𝑖 = 0                                             

𝑡 = 3 𝑠                   𝑑 = 𝑣𝑖  𝑡 +
1

2
 𝑔𝑡2 

𝑔 = 10 𝑚/𝑠2                   𝑑  = 0 +
1

2
× 10 × 32 

                                𝑑   = 45 𝑚 

 

 

 

 ....  يمكن حساب التسارع اللحظي لجسم يتحرك وفق تسارع متغير بحساب: 13س

(  الزمن  –المسافة )  ىميل مماس منحن أ

 عند نقطة ما
 المساحة تحت منحنى  ب

 ( الزمن  -المسافة) 

 ىالمساحة تحت منحن ج

 (الزمن  –السرعة المتجهة ) 

 ىميل المماس لمنحن د

 (الزمن  –السرعة المتجهة ) 

 ) د (  الحل 
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 على سطح القمر ؟    kg 200ما وزن مجس فضائي كتلته  : 14س

   ( m/s 21.62افتراض أن مقدار تسارع الجاذبية على القمر مع ) 

× 1.35 ج N 324 ب N 139 أ 103  N 2.21 د × 103  N 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐹𝑔 = 𝑚𝑔 

= 200 × 1.62 

= 324 𝑁 

 

 

مربوطة إلى غصن    kg 3.2في أرجوحة كتلتها   kg  45يجلس طفل كتلته  : 15س

𝑔)      ؟  ما مقدار  قوة الشد في حبل الأرجوحة, شجرة  = 9.8 𝑚/𝑠2 )   

× 3.1 أ 102  N 2.4 ب × 102  N   9.5 ج × 102  N 4.7 د × 102  N 

 الحل 

 ) د ( 

𝐹𝑇 = 𝐹𝑔 

= (𝑚1 +𝑚2)𝑔 

= (45 + 3.2) × 9.8 

= 48.2 × 9.8 

= 4.7 × 102 𝑁 
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إذا تدلى غصن الشجرة في المسالة السابقة إلى اسفل بحيث تستند قدماً الطفل على : 16س

فما مقدار القوة العمودية  ,    N 220الأرض وأصبحت قوة الشد في حبل الأرجوحة  

 ؟  المؤثرة في قدمي الطفل

× 2.2 أ 102  N 2.5 ب × 102  N 4.3 ج × 102  N 6.9 د × 102  N 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐹𝑁     =       𝐹𝑇      −      𝐹𝑇

بعد                 قبل                     
 

= 470 − 220 

= 250 

= 2.5 × 102 𝑁 
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 ؟   𝑘𝑔 16الرسم البياني أدناه ما مقدار القوة المؤثرة في عربها كتلتها  ا على اعتماد: 17س
 
 
 
 
 
 
 

 N 32 د N 16 ج N 8 ب N 4 أ

 الحل 

 ) د ( 

 حساب التسارع من الرسم يتم 

𝑎 =
∆𝑣

∆𝑡
=
6 − 2

3 − 1
=
4

2
= 2 𝑚/𝑠2 

𝐹 = 𝑚𝑎 

= 16 × 2 

= 32 𝑁 
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فإذا وضعت , فوق زلاجة    kg 30.0قرر بعض الطلاب بناء عربة خشبية كتلتها : 18س

فما مقدار القوة التي   kg 90.0ا مكتلة كل منه وعلي  العربة على الثلج وصعد عليها راكان

 يجب أن يسحب بها شخص العربة لكي تبدأ في الحركة ؟  

   0.15اعتبر معامل الاحتكاك السكوني بين العربة والثلج 

1.8 أ × 102 N 3.1 ب × 102 N 2.1 ج × 103 N 1.4 د × 104 N 

 الحل 

 (  ب) 
 

𝑓𝑠       =   𝜇𝑠   𝐹𝑁   
  

 

𝑓𝑠 = 𝜇𝑠 ×𝑚𝑔 
 

𝑓𝑠 = 0.15 × (30 + 90 + 90) × 10
                 

 
  

𝑓𝑠   = 315 =   3.1 × 102   𝑁 
 

 

 

بالنسبة   °30ية  وتؤثر بزا N 90لقوة مقدارها (  y) أوجد مقدار المركبة الرأسية : 19س

 .....  إلى الأفقي

 𝑁 175 د 𝑁 114 ج 𝑁 80.0 ب 𝑁 45 أ

 الحل 

 ) أ ( 

𝐹𝑦 = 𝐹 sin 30 

= 90 sin 30 

= 45 𝑁 

30 

90 𝑁 𝑙 
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تميل على الأفقي  N 18يؤثر خيط في صندوق كما في الشكل أدناه بقوة مقدارها  : 20س

 ؟  مامقدار المركبة الأفقية للقوة المؤثرة في الصندوق  °60بزاوية  

 

 

 

 

 N  32 د N 21.7 ج N 9 ب N 10 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝐹𝑥 = 𝐹 cos 60 

= 18 cos 60 

= 9 𝑁 

 

 

 

 

 

60° 
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rوعلى بعد  , تقف نحلة على حافة عجلة دوارة : 21س = إذا كان مقدار  , من المركز  3

𝑣السرعة المماسية للنحلة  = 0.3 𝑚/𝑠 ؟  فما مقدار تسارعها المركزي 

 𝑚/𝑠2 2.2 د 𝑚/𝑠2 0.03 ج 𝑚/𝑠2 0.28 ب 𝑚/𝑠2 0.11 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑟 = 3 𝑚 

𝑎𝑐 =
𝑣2

𝑟
 

 

𝑎𝑐 =
0.32

3
=
0.09

3
 

= 0.03 𝑚/𝑠2 

 

ويتحرك في مسار دائري   𝑚 2طوله   حبلمربوط في نهاية  kg 0.5جسم كتلته   : 22س

 ؟  فما مقدار السرعة المماسية لهذه الكتلة,  𝑁 4إذا كان مقدار القوة المركزية , أفقي 

 m/s 5 د m/s 4 ج m/s 3 ب m/s 2 أ

 الحل 

 ) ج (

𝐹𝑐 = 𝑚 𝑎𝑐 

𝑎𝑐 =
𝐹𝑐

𝑚
=

4

0.5
= 8  𝑚/𝑠2 

∴ 𝑎𝑐 =
𝑣2

𝑟
⟹ 𝑣 = √𝑎𝑐 . 𝑟 = √8 × 2 = √16 = 4 𝑚/𝑠2 
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بسرعة   𝑚 80.0مساراً دائرياً نصف قطره  kg 1000تدخل سيارة كتلتها   : 23س

 تنزلق السيارة  مامقدار القوة المركزية التي سببها الاحتكاك بحيث لا 𝑚/𝑠 20.0مقدارها 
 ؟ 

2.5 ب N 5.0 أ × 102 N 5.0 ج × 103 N 1.0 د × 103 N 

 الحل 

 ) ج (

𝐹 = 𝑚 ×
𝑣2

𝑟
 

= 1000 ×
202

80
 

= 5000 = 5 × 103 𝑁 
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ويرى قارباً يتقدم نحوه   𝑘𝑚/ℎ 16يركض طالب على ضفة نهر بسرعة مقدارها : 24س

 ؟ ما مقدار سرعة اقتراب الطالب من القارب 𝑘𝑚/ℎ 20بسرعة مقدارها  

 m/s 10 د m/s 8 ج m/s 4 ب m/s 3 أ

 الحل 

 ) د ( 

10 𝑘𝑚/ℎ
←     

 
20 𝑘𝑚/ℎ
→                              

                                        

𝑣  =   𝑣  +    𝑣

القارب      طالب               
 

= 16 + 20 

= 36 𝑘𝑚/ℎ 

= 36 ×
5

18
= 10 𝑚/𝑠 

 

نفسها التي أطلقت فيها رصاصة أفقياً  اللحظةأسقطت برتقالة من ارتفاع معين في : 25س

 ؟  من الارتفاع نفسه أي العبارات الآتية صحيحة يةمن بندق

تسارع الجاذبية الأرضية أكبر على   أ

 البرتقالة ؛ لآن البرتقالة أثقل
تؤثر قوة الجاذبية الأرضية في   ب

الرصاصة بصورة أقل من البرتقالة ؛  

 لأن الرصاصة أسرع كثيراً 

سيصطدم الجسمان بالأرض في   د ستكون سرعتاها متساويتين  ج

 اللحظة نفسها 

 ) د (  الحل 
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8.0داريهما حول كوكب ؛ نصف قطر مدار أحدهما  مقمران في : 26س × 106𝑚  

1.0وزمنه الدوري   × 106𝑠    ,  2.0ونصف قطر مدار القمر الثاني × 106𝑚  

 ؟  ما الزمن الدوري للقمر الثاني

5.0 أ × 106 s 1.25 ب × 105 s 4.0 ج × 106 s 1.3 د × 107 s 

 الحل 

 ) ب ( 
 

𝑇𝐵
2 =

1012

64
 

        𝑇𝐵 = √
1012

64
=
106

8
 

= 125 × 1000 

= 1.25 × 105  𝑠 

 

× 9.0يدور قمر حول كوكب بسرعة مقدارها : 27س 103 𝑚/𝑠 , فإذا كانت المسافة

5.4بين مركزي القمر والكوكب    × 106𝑚 ؟  فما الزمن الدوري للقمر 

1.2𝜋 أ × 102𝑠 6.0 ب𝜋 × 102𝑠 1.2 ج𝜋 × 10 3𝑠 1.2 د𝜋 × 109𝑠 

 الحل 

 ) ج (

𝑇 =
2𝜋𝑟

𝑣
=  

2𝜋5.4 × 106

9.0 × 103 
= 1.2𝜋 × 10 3𝑠 
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يرتكز عند منتصفه  m 3.0يبين الشكل صندوقين عند نهايتي لوح خشبي طوله : 28س

𝑚1على دعامة تمثل محور دوران فإذا كانت كتلة الصندوق الأيسر    = 30 𝑘𝑔    وكتلة

𝑚2الصندوق الأيمن   = 15 𝑘𝑔   فما بعد النقطة التي يجب وضع الدعامة عندها عن

 ً   الطرف الأيسر لكي يتزن اللوح الخشبي والصندوقان أفقيا
 ؟ 

 

 

 

 m 2 د m 1 ج m 0.60 ب m 0.38 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑚1  𝑟1  =   𝑚2  𝑟2 

30 𝑟 = 15(3 − 𝑟) 

30𝑟 = 45 − 15𝑟 

45𝑟 = 45 

𝑟 = 1 𝑚 

  

 

 

 

 

15 

30 
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أما الطرف الآخر  m 1.0في أحد طرفي رافعة طولها   N 60أثرت قوة مقدارها : 29س
للرافعة فيتصل بقضيب دوار متعامد معها , بحيث يمكن تدوير القضيب بدفع الطرف 

فما العزم   °30البعيد للرافعة إلى أسفل فإذا كان اتجاه القوة المؤثرة في الرافعة يميل  
 المؤثر في الرافعة ؟

( sin 30° = 0.5 , cos 30° = 0.87 , tan 30° = 0.58 )   
 N.m 69 د N.m 60 ج N.m 52 ب N.m 30 أ

 الحل 

 ) أ ( 

العزم = 𝐹 𝑑 sin 𝜃 

= 60 × 1 sin 30 

= 30 𝑁.𝑚 
 

 

 

 

يحاول طفل استخدام مفتاح شد لفك برغي في دراجته الهوائية ويحتاج فك البرغي : 30س

وأقصى قوة يستطيع أن يؤثر بها الطفل عمودياً في   𝑁.𝑚 10إلى عزم مقداره 

 ؟  ما طول مفتاح الشد الذي يجب أن يستخدمه الطفل حتى يفك البرغي 50Nالمفتاح 

 m 0.25 د m 0.2 ج m 0.15 ب m 0.1 أ

 الحل 

 ) ج (

العزم = 𝐹𝑟 sin 𝜃 

10 = 50 𝑟 sin 90 

𝑟 =
10

50
= 0.2 𝑚 
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وقاد المزارع الجرّار بسرعة خطية  m 1.5إذا كان قطر إطاري جرّار زراعي : 31س

3.0 m/s  ,؟ فما مقدار السرعة الزاوية لكل إطار 

 rad/s 4.5 د rad/s 4.0 ج rad/s 2.3 ب rad/s 2.0 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑣 = 𝑟 𝜔  

𝜔 =
𝑣

𝑟
 

=
3

3/4
= 4 𝑟𝑎𝑑/𝑠         =

3×4

3
= 4 𝑟𝑎𝑑/𝑠 𝜔 

 

 

في اتجاه  m/s 2على الجليد بسرعة مقدارها   kg 40.0ينزلق متزلج كتلته  : 32س

ثم  , على الجليد وعندما وصل المتزلج إليها اصطدم بها   kg 10.0زلاجة ثابتة كتلتها  

ما مقدار سرعة  , واصل المتزلج انزلاقه مع الزلاجة في الاتجاه الأصلي نفسه لحركته 

 ؟  الزلاجة بعد تصادمهماوالمتزلج  

 m/s  3.2 د m/s  1.6 ج m/s 0.8 ب m/s 0.4 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑚1 𝑣1 +𝑚2 𝑣2 = (𝑚1 +𝑚2)𝑣
′ 

40 × 2 + 10 × 0 = (40 + 10)𝑣′ 

80 = 50 𝑣′        𝑣′ =
80

50
= 1.6  𝑚/𝑠 
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على الجليد في حالة سكون عندما رمى إليه صديقة   𝑘𝑔 45.0يقف متزلج كتلته  : 33س

 ,  m/s 0.50فانزلق المتزلج والكرة إلى الوراء بسرعة مقدارها   ,  𝑘𝑔 5.0كرة كتلتها 

 ؟  فما مقدار سرعة الكرة قبل أن يمسكها المتزلج مباشرة 

 m/s 5.0 د m/s 4.0 ج m/s  3.0 ب m/s 2.5 أ

 الحل 

 ) د ( 

𝑚1𝑣1 +𝑚2 𝑣2 = (𝑚1 +𝑚2)𝑣
′ 

45 × 0 + 5 𝑣2 = (45 + 5)0.5 

𝑣2 =
25

5
= 5 𝑚/𝑠 

 

 

  يركض بسرعة مقدارها  𝑘𝑔 50.0ما فرق الزخم بين شخص كتلته   : 34س

  3.00 𝑚/𝑠   3.00وشاحنة كتلتها × 103𝑘𝑔   1.00تتحرك بسرعة مقدارها 𝑚/𝑠     ؟ 

 𝑘𝑔.𝑚/𝑠 2550 ب 𝑘𝑔.𝑚/𝑠 1275 أ

 𝑘𝑔.𝑚/𝑠 2950 د 𝑘𝑔.𝑚/𝑠 2850 ج

 الحل 

 ) ج (

        ∆𝑃 = 𝑚1𝑣1 −𝑚2𝑣2                                               

 = 3 × 103 × 1 − 50 × 3                                 

 = 3000 − 150                                         

 = 2850 𝑘𝑔 .𝑚/𝑠                                       
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مسببة تحليق   kg. m/s 0.8في حجر بدفع مقداره   N 16أثرت قوة مقدارها  :35س

 ؟  ما كتلة الحجر m/s 4.0الحجر عن الأرض بسرعة مقدارها  

 kg 4.0 د kg 1.6 ج kg 0.8 ب kg 0.2 أ

 الحل 

 ) أ ( 

الدفع  = 𝑚∆ 𝑣 

0.8 = 𝑚 4 

𝑚 =
0.8

4
= 0.2 𝐾𝑔 

 

 

يتكون نظام بكرات من بكرتين ثابتتين وبكرتين قابلتين للحركة ويرفع حملاً وزنه : 36س

300 N  ,  100فإذا استخدمت قوة مقدارها N ؟  لرفع الوزن فما الفائدة الميكانيكية للنظام 

1 أ

3
 

3 ب

4
 

 6 د 3 ج

 الحل 

 ) ج (

𝑀 𝐴 =
𝐹𝑟

𝐹𝑒
=
300

100
= 3 
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رها  ابقوة مقد  m 3.0يدفع الصندوق في الشكل إلى أعلى مستوى مائل ارتفاعه  : 37س
100.0 N   فما مقدار الشغل المبذول على الصندوق ؟ 

 
 
 
 
 

(  sin 30° = 0.50 ,   cos 30° = 0.87 , tan 30° = 0.58 )  
 J 600 د J 450 ج J 261 ب J 150 أ

 الحل 

 ) د ( 

= الوتر
3

 sin30
 

= 
3

1/2
= 6m 

𝑤 = 𝐹𝑑 cos 𝜃 

= 100 × 6        = 600𝐽 
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فإذا , وتستخدم لرفع الصناديق الثقيلة  , تتكون آلة مركبة من مستوى مائل وبكرة : 38س

وكانت كفاءة  % 50إلى أعلى المستوى المائل  kg 100كانت كفاءة سحب صندوق كتلته 

 ؟  فما الكفاءة الكلية للآلة المركبة %90البكرة  

 % 70 د % 50 ج % 45 ب % 40 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝑒 = 𝑀𝐴1 ×𝑀𝐴2 

=
50

100
×

90

100
 

=
45

100
= 45 % 

 

 

على سطح بحيرة جليدية مهملة الاحتكاك وحينما kg 50.0ينزلق متزلج كتلته : 39س

حيث أثر فيه زميله بقوة في اتجاه , مد كلاهما يديه في اتجاه الآخر , اقترب من زميله 

ما التغير في الطاقة  m/s 1.0إلى   m/s 2.0فتباطأت سرعته من ,  لحركتهمعاكس 

 ؟ الحركية للمتزلج

 J 150 د J 75 − ج J 100− ب J 25+ أ

 الحل 

 ) ج (

∆𝐾𝐸 =
1

2
𝑚 (𝑣2

2 − 𝑣1
2 ) 

=
1

2
× 50 (12 − 22) 

= 25(1 − 4) 

= −75 𝐽 
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فإذا  , من نهاية حبل يلتف حول نظام بكرة  N 20.0يتدلى قالب خشبي وزنه  : 40س

إلى الأسفل فإن نظام البكرة يرفع القالب     m 2.00سحبت النهاية الأخرى للحبل مسافة  

 ؟  ما الفائدة الميكانيكية المثالية للنظام m 0.40مسافة 

 10.0 د 5.0 ج 4.0 ب 2.5 أ

 الحل 

 ) ج (

𝐼𝑀𝐴 =
𝑑𝑒

𝑑𝑟
 

𝐼 𝑀𝐴 =
2

0.4
= 5 

 

 

مسافة   𝑁 5تستقر على أرض ملعب بقوة   𝑁 4أثرت قدم لاعب في كرة وزنها : 41س

0.1 m  10بحيث تدحرجت الكرة 𝑚  ما مقدار الطاقة الحركية التي اكتسبتها الكرة من

 ؟  اللاعب

 J 50 د J 9 ج J 0.9 ب J 0.5 أ

 الحل 

 ) أ ( 

𝐾𝐸 = 𝑊 = 𝐹𝑑 

5 × 0.1 

= 0.5 𝐽 
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فإذا كانت كتلة راكب  m/s 6.0إلى    m/s 4.0زادت سرعة دراجة هوائية من  : 42س

 ؟ فما الشغل الذي بذله سائق الدراجة لزيادة سرعتها kg 55 الدراجة والدراجة  

 J 550 د J 55 ج J 28 ب J 11 أ

 الحل 

 ) د ( 

𝑤 = ∆𝐾𝐸 

=
1

2
𝑚(𝑣2

2 − 𝑣1
2) 

=
1

2
× 55(62 − 42) = 550 𝐽 
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تتأرجح بشكل حر في مستوى  ,  معلقة بخيط  kg 4.0يبين الشكل أدناه كرة كتلتها : 43س

 ؟  فما أقصى سرعة تبلغها الكرة في أثناء تأرجحها , فإذا كانت مقاومة الهواء مهملة , محدد 

 

 

 

 m/s 49 د m/s 7.0 ج m/s 98 ب m/s 0.14 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑚 𝑔 ℎ =
1

2
 𝑚 𝑣2 

9.8 × 2.5 =
1

2
𝑣2 

5 × 9.8 = 𝑣2 ⟹ 𝑉2 = 49 

𝑣 = √49 = 7 𝑚/𝑠 
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من الأرض إلى رف يرتفع    𝑘𝑔 4ما مقدار الطاقة اللازمة لرفع صندوق كتلته   : 44س

1.5 m ؟                       فوق سطح الأرض  (𝑔 = 10 𝑚/𝑠2) 

 J 60 د J 49 ج J 11 ب J 9.0 أ

 الحل 

 ) د ( 

𝑃. 𝐸. = 𝑚𝑔ℎ 

= 4 × 10 × 1.5 

= 60 𝐽 

 

 

 

6.0أسقطت كرة كتلتها  : 45س × 10−2 𝑘𝑔   1.0من ارتفاع 𝑚   فوق سطح مستوٍ صلب

ارتدت مباشرة إلى أعلى ما   ثم , من طاقتها  𝐽 0.14وعندما ضربت الكرة بالسطح فقدت   , 

𝑔) ؟   مقدار الطاقة الحركية للكرة لحظة ارتدادها عن السطح المستوي  = 10 𝑚/𝑠2) 

 J 0.73 د J 0.45 ج J 0.06 ب J 0.20 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑘𝐸 =   𝑝𝐸 = 𝑚𝑔ℎ 

= 6 × 10−2 × 10 ×1 

0.6𝑗 

 𝑘𝐸 =  0.60 − 0.14 = 0.46𝑗 
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عن سطح الأرض إلى رف  m 1.6من رفع يرتفع  kg 2.5عند رفع جسم كتلته  : 46س

  ؟                فوق سطح الأرض فما مقدار التغير في طاقة وضع الجسم    m 2.6يرتفع 

(𝑔 = 10 𝑚/𝑠2) 

 J 34 د J 3.5 ج J 25 ب J 1.4 أ

 الحل 

 ) ب ( 

PE = mg∆h 

= 2.5 × 10(2.6 − 1.6) 

= 25 𝐽 
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,  على سطح أفقي عندما اصطدمت بحائط مبطن  𝑣1بسرعة   𝑚تتحرك كرة كتلتها  : 47س

ثم ارتدت عنه في الاتجاه المعاكس فإذا أصبحت طاقتها الحركية نصف ما كانت عليه قبل  

فأيما يأتي يعبر عن سرعة الكرة بعد التصادم بدلالة سرعتها , وأهملنا الاحتكاك ,التصادم  

 ؟  قبل التصادم 

1 أ

2
𝑣1 

2√ ج 𝑣1 2√ ب

2
 𝑣1 

 2𝑣1 د

 الحل 

 ) ج (  
 

 بما أن العلاقة بين الطاقة الحركية ومربع السرعة علاقة طردية إذا

𝑘𝐸1
𝐾𝐸1

=
𝑣1

2

𝑣2
2
 

𝑘𝐸1
0.5𝑘𝐸1

=
𝑣1

2

𝑣2
2
 

𝑣2
2 =0.5 𝑣12 

 

𝑣2 = 
𝑣1

√2
=  

√2

2
 𝑣1 
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فإذا  , يبين الشكل أدناه كرة على مسار منحنٍ : 48س

تحركت الكرة بدءاً من السكون في أعلى المسار 

ووصلت إلى السطح الأفقي في أسفله على الأرض  

  hوأهملنا الاحتكاك فما الارتفاع  ,   m/s 14بسرعة 
 ؟ من سطح الأرض حتى أعلى نقطة في المسار

 m 20 د m 10 ج m 14 ب m 7 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑚 𝑔 ℎ =
1

2
 𝑚𝑣2 

9.8 ℎ =
1

2
 × 147 × 14

1.4                                   
 

ℎ =
14

1.4
= 10 𝑚 

 

 

 ؟ صحيحأي تحويلات درجات الحرارة الآتية غير : 49س

℃ 273− أ = 0K 298 ب K = 571℃ 

℃ 273 ج = 546 𝐾 88 د 𝐾 = −185 ℃ 

 الحل 

 العلاقة ) ب (                         الحل يعتمد على 

𝐾° = 𝐶° + 273 

 أو

𝐶° = 𝐾° − 273 
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 ؟  ما وحدات الإنتروبي: 50س

 kJ د J ج K/J ب 𝐽/𝐾 أ

 ) أ (  الحل 

 

 

 ؟  أي العبارات الآتية المتعلقة بالاتزان الحراري غير صحيح: 51س

عندما يكون جسمان في حالة اتزان فإن الإشعاع الحراري بين الجسمين يستمر في   أ

 الحدوث

 يستخدم الاتزان الحراري في توليد الطاقة في المحرك الحراري ب

 يستخدم مبدأ الاتزان الحراري في الحسابات المسعرية ج

يكون جسمان في حالة اتزان فإن الحرارة ستتدفق من الجسم الساخن إلى   عندما لا  د

 الجسم الأبرد منه 

 ) ب (  الحل 

 

 ؟ أي العبارات الآتية المتعلقة بالطاقة والإنتروبي وتغيرات الحالة صحيح: 52س

 يزيد تجميد الماء من طاقته حيث يكتسب ترتيباً جزيئياً باعتباره تحول إلى مادة صلبة أ

 كلما كانت الحرارة النوعية للمادة أكبر زادت درجة حرارة انصهارها  ب

 حالات المادة ذات الطاقة الحركية الأكبر يكون لها إنتروبي أكبر  ج

 لايمكن أن تزداد الطاقة والانتروبي في الوقت نفسه  د

 ) ج ( الحل 
 

 



 

 

 

259 

 .....  تكون هناك دائما كمية حرارة مفقودة في المحرك الحراري لأن : 53س

الحرارة لا تنتقل من الجسم البارد إلى   أ

 الجسم الساخن
 الاحتكاك يعمل على إبطاء المحرك  ب

 مضخة الحرارة تستخدم طاقة د الإنتروبي يزداد في كل مرحلة  ج

 ) ج ( الحل 
 

فإذا تضاعف الضغط , محصور في أسطوانة قابلة للتمدد   L 10.0غاز حجمه  : 54س

فما الحجم , عند قياسها بمقياس كلفن  % 80.0ثلاث مرات وازدادت درجة الحرارة  

 ؟  الجديد للغاز

 L 54.0 د L 6.00 ج L 16.7 ب L 2.70 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑉1 × 𝑃1
𝑇1

=
𝑉2  × 𝑃2

𝑇2
 

 كلفن 100نفرض أن الحرارة كانت 

10 × 1

100
=
𝑉2 × 3

180
 

 

1

10
=
𝑉2
60

 

10 𝑉2 = 60 
 

𝑉2 =
60

10
= 6 𝐿 
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 ؟  من الماء 𝑐𝑚3 100إذا أزاح    kg 17ما مقدار قوة الطفو لجسم كتلة : 55س

   (𝑝 = 1000 𝑘𝑔 /𝑚3)

(𝑔 = 9.8𝑚/𝑠2)
 

1.7 أ × 102 𝑁 98 ب × 10−2𝑁 1.7 ج × 105 𝑁 8.3 د × 105 𝑁 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐹 = 𝜌𝑔𝑣 

= 1000 × 9.8 × 100 × 10−6 

= 0.98 𝑁 

98 × 10−2𝑁 = 

 

 

 ؟ على مادة في حالة البلازماأي الأجسام الآتية لا يحتوي : 56س

 المصابيح العادية  د البرق ج النجوم ب إضاءة النيون  أ

 ) د (  الحل 
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 J 8ما قيمة ثابت نابض يخزن طاقة وضع مقدارها  : 57س

 ؟   mm 200عندما يستطيل إزاحة 

 N/m 400 د N/m 142 ج N/m 71.1 ب N/m 70.2 أ

 الحل 

 ) د ( 

𝑃𝐸 =
1

2
𝐾 𝑥2 

𝐾 =
2𝑃𝐸

𝑥2
 

=
2 × 8

(200 × 10−3)2
= 400 𝑁/𝑚 

 

 

   N/m 200ما مقدار القوة المؤثرة في نابض له ثابت مقداره : 58س

 ؟  cm 15ويستطيل بإزاحة 

3.93 د N 19.2 ج N 30 ب N 2.81 أ × 1030𝑁 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐹 = 𝐾𝑥 

= 200 × 15 × 10−2 

= 30 𝑁 
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فما مقدار  , كما في الشكل أدناه  𝑚 0.9إذا علقت كتلة في نهاية نابض فاستطال  :59س

 ثابت النابض ؟ 

 (𝑔 = 10 𝑚/𝑠2)     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

.𝟎  أ 𝟐𝟓 𝑵/𝒎 𝟎 ب. 𝟑 𝑵/𝒎 𝟐𝟔  ج 𝑵/𝒎 𝟑 د. 𝟓 × 𝟏𝟎𝟐 𝐍/𝐦 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐾 =
𝐹

𝑋
 

=
30 × 10−3 × 10

9 × 10−1
 

= 0.3 𝑁/𝑚 
 

 

 

 

 

 

 

30𝑔 
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مقدار الشغل المبذول عندما يسحب النابض الباب  ما. يغلقه   نابض باباً لكييسحب  : 60س

 ؟  N/m 300علماً بأن ثابت النابض  m 5إلى   m 1بحيث تتغير استطالة النابض من 

1.12 د N.m 224 ج J 2400 ب N.m 112 أ × 103 𝐽 

 الحل 

 ) ب ( 

𝑤 = 𝑃𝐸 =
1

2
 𝐾𝑥2 

=
1

2
× 300 × (5 − 1)2 

=
1

2
× 300 × 16 

= 2400 𝐽 

 

 

 

 ؟  ما الترتيب الصحيح لمعادلة الزمن الدوري لبندول بسيط لحساب طوله: 61س

 أ
𝐼 =

4𝜋2𝑔

𝑇2
 

 ب
𝐼 =

𝑔𝑇

4𝜋2
 

 ج
𝐼 =

𝑇2𝑔

(2𝜋)2
   

 د
𝐼 =

𝑇𝑔

2𝜋
 

 ) ج ( الحل 
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 ؟  s 3ما تردد موجة زمنها الدوري   : 62س

𝜋 ج Hz 30 ب Hz 0.3 أ

3
𝐻𝑧 3 د 𝐻𝑧 

 الحل 

 ) أ ( 

𝑓 =
1

𝑇
=
1

3
= 0.3 𝐻𝑧 

 

 

ة ؟ ارات الآتية يصف الموجة الموقوفأي الخي: 63س

 

 𝐷 د 𝐶 ج 𝐵 ب 𝐴 أ

 ) ج ( الحل 
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𝑔)ما طول بندول بسيط زمنه الدوري : 64س = 10𝑚/𝑠 2)              ?  4 𝑠     

 π2/40 د π2 /40 ج π2 40 ب π2 25 أ

 الحل 

 ) ج (

𝐿 =
𝑇2𝑔

(2𝜋)2
 

 

=
42 × 10

(2𝜋)2
 

 

=
4×40

4𝜋2
=

40

𝜋2
 

 

 

 .......  ينتقل الصوت من مصدره إلى الأذن بسبب: 65س

تغير ضغط   أ

 الهواء
الاهتزاز في   ب

الأسلاك أو  

 الأوتار

الموجات  ج

 الكهرومغناطيسية
الموجات تحت  د

 الحمراء 

 ) أ (  الحل 
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عندما كان تحت  Hz 298سمع خالد أثناء سباحته نغمة وصلت إلى أذنه بتردد : 66س

 ؟  الماء فما الطول الموجي للصوت الذي يسمعه  

 (  m/s 1490افترض سرعة الصوت في الماء ) 

3 ب nm 2 أ × 10−3 𝑚 2 ج × 10−1 𝑚 5 د 𝑚 

 الحل 

 ) د ( 

⋋=
𝑣

𝑓
=
1490

298
= 5 𝑚 

 

 

 

         فإذا كان تردد الصوت   m/s 360ينتقل صوت بوق سيارة في الهواء بسرعة : 67س

300 𝐻𝑧 ؟  فما طوله الموجي 

 𝑚 1.2 د m 2.4 ج m 0.8 ب 𝑚 0.6 أ

 الحل 

 ) د ( 

⋋=
𝑣

𝑓
=
360

300
= 1.2 𝑚 
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 للوصول إلى الأرض   𝑚𝑖𝑛 8.0إذا احتاج الضوء الصادر عن الشمس إلى : 68س

 ؟   فكم تبعد الشمس عنها

2.44 أ × 109𝑚 1.44 ب × 1011𝑚 1.44 ج × 108 𝑘𝑚 2.44 د × 109 𝑘𝑚 

 الحل 

 ) ب ( 

𝑑 = 𝑣. 𝑡 

= 3 × 108 × 8 × 60 

= 144 × 109 = 1.44 × 1011 𝑚 

 

 

 ؟  في الفراغ  𝑛𝑚 300ما مقدار تردد ضوء طوله الموجي  : 69س

2 أ × 10−3𝐻𝑧 1 ب × 1015𝐻𝑧 

2 ج × 106 𝐻𝑧 7 د × 1014 𝐻𝑧 

 الحل 

 ) ب ( 

𝑓 =
𝑐

⋋
=

3 × 108

300 × 10−9
 

= 1 × 1015 𝐻𝑧 
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 3.0على بعد   𝑊 60.0إذا كانت الاستضاءة الناتجة بفعل مصباح ضوئي قدرته  : 70س
m    10تساوي 𝐼𝑥 ؟ فما التدفق الضوئي الكلي للمصباح 

 𝜋 𝑙𝑚 740 ب 𝜋 𝑙𝑚 830 أ

 𝜋 𝑙𝑚 110 د 𝜋 𝑙𝑚 360 ج

 الحل 

 ) ج (

𝑃 = 4 𝜋 𝑟2 𝐸 

= 4𝜋 × 32 × 10 

= 360 𝜋 𝑙𝑚 

 

 

 ؟   "إنتاج اللون باختزال أشعة الضوء "  ةماذا نعني بالعبار: 71س

 مزج الضوء الأخضر والأحمر والأزرق ينتج عنه الضوء الأبيض أ

 ينتج لون عن إثارة الفوسفور بالإلكترونات في جهاز التلفاز  ب

ومنها إنتاج الطلاء الأزرق من الأخضر  ,يتغير لون الطلاء باختزال ألوان معينة  ج

 بالتخلص من اللون الأصفر 

يتكون اللون الذي يظهر به الجسم نتيجة امتصاص أطوال موجية محددة للضوء   د

 وانعكاس بعضها الآخر

 ) د (  الحل 
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 ؟  صورة مصغرةمن مرآة مقعرة بحيث تتكون له أين يجب وضع جسم : 72س

بين البؤرة   ب في بؤرة المرآة أ

 والمرآة 
بين البؤرة   ج

 ومركز التكوّر
خلف مركز   د

 التكوّر

 ) د (  الحل 

 

 

 

منها   cm 30إذا كبرت جسماً موضوعاً على بعد  , ما البعد البؤري لمرآة مقعرة : 73س

 ؟ مرة   3+بمقدار 

 cm 46 د cm 32 ج cm 45 ب 𝑐𝑚 22.5 أ

 الحل 

 (  ) ب

  𝑚 =
−𝑑𝑖

𝑑𝑜
               𝑑𝑖 = −90             

∴ 𝑓 =
𝑑𝑖𝑑𝑜

𝑑𝑖 + 𝑑𝑜
=
−90 × 30

−90 + 30
=
−90 × 30

−60
= 45 
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  cm 10أمام مرآة مقعرة بعدها البؤري  cm 20وضع جسم على بعد : 74س

 ؟  ما بعُد الصورة

 cm 10 د cm 20 ج cm 10− ب cm 20− أ

 الحل 

 ) ج (  

 أمام مرآه مقعرة على بعد =ضعف بعدها البؤري ملاحظة إذا وضع جسم 

 فإن بعد الصورة =بعد الجسم 

𝑑𝑖 =
𝑑𝑜𝑓

𝑑𝑜 − 𝑓
 

 

=
20 × 10

20 − 10
=
200

10
= 20 𝑐𝑚 

 

 

 دناه  ألا تتجمع امتدادات الأشعة الضوئية بدقة في البؤرة في الشكل : 75س

 .....  وهذه المشكلة تحدث في

 

 

 

 القطع المكافئ جميعها مرايا  ب المرايا الكروية جميعها أ

 مرايا القطع المكافئ المعيبة فقط د المرايا الكروية المعيبة فقط  ج

 ) أ (  الحل 
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 ,  منها  𝑐𝑚 30صورة على بعد     𝑐𝑚 15كوّنت مرآة مقعرة بعدها البؤري  : 76س

 ؟ ما بعُد الجسم عن المرآة

 cm 56 د cm 40 ج cm 30 ب cm 20 أ

 الحل 

 ) ب (  

 ملاحظة إذا وضع جسم أمام مرآه مقعرة على بعد =ضعف بعدها البؤري 

 فإن بعد الصورة =بعد الجسم  

𝑑𝑜 =
𝑑𝑖𝑓

𝑑𝑖 − 𝑓
=
30 × 15

30 − 15
=
450

15
= 30 𝑐𝑚 

 

 

 

فتكوًنت لها صورة على بعُد   , من مرآة مقعرة  cm 17وضعت كأس على بعُد : 77س

34 cm  ؟  وما اتجاهها ا تكبير الصورةم, أمام المرآة 

 ( معتدلة ,)   2.0 د ( مقلوبة ,)  2.0 ج ( معتدلة ,)  0.5 ب ( مقلوبة ,)  0.5 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑚 =
−𝑑𝑖

𝑑𝑜
=
−34

17
 

= −2 

الصورة  مقلوبة لأن  الاشارة سالبة ∴ 
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1.5إذا كانت سرعة الضوء في الألماس  :78س × 108 𝑚/𝑠  فما معامل انكسار

 ؟الألماس

 2 د 1 ج 2.5 ب 1.5 أ

 الحل 

 ) د ( 

𝑛 =
𝑐

𝑣
 

=
3 × 108

1.5 × 108
 

= 2 

 

 ؟ أي مما يأتي لا يؤثر في تشكيل قوس المطر: 79س

 الانكسار د نعكاسالا ج التشتت  ب الحيود أ

 ) أ (  الحل 
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التقط أحمد صورة لأخيه أسامة كما في الشكل مستخدماً كاميرا بعدسة محدبة بعدها  : 80س

 ......  حددّ موضع صورة أسامة 𝑚 0.5البؤري   

 

 

 

 

 

 m 2 د m 0.5 ج m 0.75 ب m 1.5 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝑑𝑜 = 1.5 𝑚 

𝐹 = 0.5 𝑚 

𝑑𝑖 ? ? 

𝑑𝑖 =
𝑑𝑜𝑓

𝑑𝑜 − 𝑓
 

=
1.5 × 0.5

1.5 − 0.5
 

= 0.75 𝑚 
 

 

 ؟ مما يأتي لا يؤثر في تشكيل السرابأي : 81س

تسخين الهواء   أ

 القريب من الأرض 
مويجات  ب

 هيجنز
 الانكسار د الانعكاس ج

 ) ج ( الحل 

 

1.5 
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 إذا كانت العدسة محدبة؟  ما بعُد الصورة للحالة الموضحة في الشكل: 82س

 

 

 

 m 0.833+ د m 0.167+ ج m 1.20+ ب m 6.00+ أ

 الحل 

 ) أ ( 

𝑑𝑖 =
𝑑𝑜𝑓

𝑑𝑜 − 𝑓
 

=
3 × 2

3 − 2
 

= 6 𝑚 

 

 

 ؟ نصفها   عندما يغطي  ماذا يحدث للصورة المتكونة من عدسة محدبة: 83س

تختفي نصف   أ

 الصورة 
تصبح الصورة  ب

 ضبابية 
 تعتم الصورة د تنعكس الصورة ج

 ) د (  الحل 
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كأنها تتغير تبدو ألوان الغشاء الرقيق مثل فقاعات الصابون أو الزيت على الماء : 84س

 ..............   وتتحرك عندما تنظر إليها  ؛ لأن

تيارات الحمل الحراري في طبقة الهواء   أ

 التي تلي الغشاء الرقيق تشوه الضوء 
سمك الغشاء عند أي موقع محددّ يتغير   ب

 مع الزمن

الأطوال الموجية في ضوء الشمس تتغير   ج

 مع الزمن
 الزمن رؤيتك تتغير على نحو قليل مع  د

 ) ب (  الحل 

 
 

ويسقط على شاشة مسطحة , خلال شقّ   nm 400يشع ضوء طوله الموجي : 85س

4ومستوية كما في الشكل ادناه فإذا كان عرض الشقّ    × 10−6𝑚    فما عرض الهدب

 ؟ المركزي المضيء

  

 

 

 m 0.063 د m 0.048 ج 𝑚 0.008 ب m 0.024 أ

 الحل 

 ) ب ( 

2𝑥 =
2 ⋋ 𝐿

𝑊
 

=
2×400×10−9×0.04

4×10−6
 

= 8 × 10−3 𝑚 

= 0.008 𝑚 

 

0.04𝑚 
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شقين ضيقين فإذا كان بعد الهدب ذي    nm 700يضيء شعاع ليزر طوله الموجي : 86س

وبعد الشاشة    cm 7الرتبة الثالثة من النمط الناتج عن الهدب المركزي المضيء يساوي 

 ؟  فما المسافة بين الشقين m 3عن الشقين 

5.8 أ × 10−8𝑚 6.3 ب × 10−7 𝑚 9 ج × 10−5 𝑚 6.3 د × 10−5 𝑚 

 الحل 

 ) ج (

𝑑 =
𝑚⋋𝐿

𝑥
=

3×700×10−9×3

7×10−2
 

∴ 𝑑 = 9 × 10−5 𝑚 

 

 

من زوج من الشقوق وأضيء الشقان  m 4.00وضعت شاشة مسطحة على بعد  : 87س

بحزمة ضوء أحادي اللون فإذا كانت المسافة الفاصلة بين الهدب المركزي المضيء والهدب  

5والمسافة الفاصلة بين الشقين   m 0.08المضيء ذي الرتبة الثانية   × 10−5𝑚   فحدد

 ......... ول الموجي للضوءالط

2.6 أ × 10−7𝑚 5 ب × 10−7𝑚 6.2 ج × 10−7𝑚 1.0 د × 10−6𝑚 

 الحل 

 ) ب ( 

⋋=
xd

Lm
=
0.08 × 5 × 10−5

4 × 2
 

= 5 × 10−7 𝑚 
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 ......  تسمى عملية شحن جسم متعادل عن طريق ملامسته بجسم مشحون : 88س

 التفريغ د التأريض ج الحث  ب التوصيل  أ

 ) أ (  الحل 

 

 

 

ما عدد الإلكترونات المنتقلة من كشاف كهربائي مشحون بشحنة موجبة إذا كان  : 89س

6.4صافي شحنته    × 10−11 𝐶   (𝑒 = 1.6 × 10−19 𝑐 )  ؟ 

7.5 أ × 2.1 ب إلكترون  10−11 ×  إلكترون  10−9

1.2 ج × 4 د إلكترون  108 ×  إلكترون  108

 الحل 

 ) د ( 

𝑞 = 𝑛𝑒 

𝑛 =
𝑞

𝑒
=
6.4 × 10−11

1.6 × 10−19
= 4 × 108 𝑒𝑙𝑒𝑐𝑡𝑟𝑜𝑛𝑠 
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8إذا كانت القوة المؤثرة في جسيم شحنته  : 90س × 10−9 𝐶   نتيجة تأثير جسيم آخر يبعد

18تساوي   mm 4عنه   × 10−9𝑁   

𝑘) فما شحنة الجسيم الثاني = 9 × 109𝑁.𝑚2/𝑐2 )  ؟ 

4 أ × 10−15 𝐶 2.0 ب × 10−9 𝐶 

3.0 ج × 10−9 𝐶 6.0 د × 10−5 𝐶 

 الحل 

 ) أ ( 

𝐹 = 𝐾
𝑞1  𝑞2
𝑟2

 

∴ 𝑞2 =
𝐹.𝑟2

𝑘 𝑞1
= 

2                  2               
18×10−9×4×4×10−6

91×10
9×8×10−9

 

= 4 × 10−6   −9
 
 

= 4 × 10−15 𝑐 
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على خط واحد كما هو موضح ادناه فما ,  Cو  Bو  Aإذا وضعت ثلاث شحنات  : 91س

 ؟  Bالمؤثرة في الشحنة  المحصلةالقوة 

 

 (𝐾 = 9 × 109𝑁.𝑚2/𝑐2) 

 𝐶في اتجاه   𝑁 78 ب 𝐴في اتجاه   𝑁 78 أ

 𝐶في اتجاه     𝑁 60 د 𝐴في اتجاه   𝑁 130 ج

 الحل 

 ) د ( 

𝐹𝐴,𝐵 = 𝐾
𝑞𝐴𝑞𝐵
𝑟2

 

= 9 × 109 ×
82×10−6×4×10−6

4×4×10−4
= 180 𝑁 

 

𝐹𝐵,𝐶 = 𝐾
𝑞𝐶𝑞𝐵
𝑟2

 

= 9 × 109 ×
4×10−6×6×10−6

3×3×10−4
= 240 𝑁 

𝐹 = 240 − 180 = 60 𝑁

                                           محصلة 
 

𝐶  في اتجاه 

 

 

4 𝑐𝑚                              3 𝑐𝑚  +8 × 10−6 𝐶      −4 × 10−6𝐶        + 6 × 10−6𝐶 

4 𝑐𝑚 3 𝑐𝑚 
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4ما شحنة كشاف كهربائي إذا كان عدد الإلكترونات الفائضة عليه  : 92س × 1010 

𝑒 ) إلكترون = 1.6 × 10−19 𝐶 )     ؟ 

3.3 أ × 10−30 𝐶 4.8 ب × 10−10 𝐶 

6.4 ج × 10−9 𝐶 4.8 د × 1010 𝐶 

 الحل 

 ) ج (

𝑞 = 𝑛 𝑒 

= 4 × 1010 × 1.6 × 10−19 

= 6.4 × 10−9 𝑐 
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إذا حرك الجسمان  N 36القوة الكهربائية المتبادلة بين جسمين مشحونين تساوي  : 93س

بحيث أصبحا على بعد يساوي ستة أمثال البعد الذي كانا عليه سابقاً فما القوة الجديدة التي 

 ؟ يؤثر بها كل منها في الآخر

5.2 د N 86 ج N 1 ب N 2.4 أ × 102𝑁 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐹1 =
1

𝑟1
2             𝐹2 =

1

𝑟2
2 

36 =
1

𝑟2
     1           𝐹2 =

1

(6𝑟)2
=

1

36𝑟2
   2 

2 ÷  بقسمة 1

36

F2
=

1

𝑟2
1

36r2

=
36𝑟2

𝑟2
 

 

𝐹2 =
36

36
= 1 𝑁  
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                  فشحن البالون بشحنة سالبة ومقدارها,  صوف  من دلك أحمد بالوناً بقطعة : 94س

9 × 10−4 𝐶   25ما القوة المتبادلة بين البالون وكرة فلزية مشحونة بـ × 10−5 𝐶  

 ؟   𝑘𝑚 5  عنه وتبعد 

9 أ × 10−15 𝑁 81 ب × 10−6 𝑁 

5 ج × 104 𝑁 2.2 د × 10−12 𝑁 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐹 = 𝐾
𝑞𝐴𝑞𝐵
𝑟2

 

=
9 × 109 × 9 × 10−4 × 25 × 10−5

(5 × 103)2
 

= 81 × 10−6 𝑁 

 

  cm 20ما مقدار فرق الجهد الكهربائي بين لوحين يبعد احدهما عن الآخر : 95س

4.8والمجال الكهربائي بينهما  × 103𝑁/𝐶   ؟ 

 KV 27 د KV 0.86 ج V 960 ب V 270 أ

 الحل 

 ) ب ( 

∆ 𝑉 = 𝐸𝑑 

= 4.8 × 103 × 20 × 10−2 

= 960 𝑉 
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 ؟  لماذا يقاس المجال الكهربائي بشحنة اختبار صغيرة فقط: 96س

 لأن الشحنات الصغيرة لها زخم قليل ب حتى لا تشتت الشحنة المجال  أ

حتى لا يؤدي مقدارها إلى دفع الشحنة   ج

 المراد قياسها جانباً 
لأن الإلكترون يستخدم دائماً بوصفة   د

  شحنة اختبار وشحنة الإلكترونات

 صغيرة

 ) أ (  الحل 

 

 

2شحنة مقدارها   تأثرتإذا  : 97س × 10−9𝐶   14بقوة مقدارها N   فما مقدار المجال

 ؟  الكهربائي المؤثر

0.15 أ × 10−9 𝑁/𝐶 6.7 ب × 10−9 𝑁/𝐶 

7 ج × 10+9 𝑁/𝐶 6.7 د × 10−9 𝑁/𝐶 

 الحل 

 ) ج (

𝐸 =
𝐹

𝑞
=

14

2 × 10−9
= 7 × 109 𝑁/𝐶 
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من لوح سالب الشحنة إلى لوح موجب  هلشغل المبذول على بروتون عند نقلما مقدار ا :98س

 ؟  N/C 25والمجال الكهربائي بينهما  cm 4إذا كانت المسافة بين اللوحين  , الشحنة 

 

 

 

 

5.5 أ × 10−23𝐽 1.6 ب × 10−19𝐽 1.1 ج × 10−16𝐽 5.4 د 𝐽 

 الحل 

 ) ب ( 

W = 𝐸𝑑𝑞 

= 25 × 4 × 10−2 × 1.6 × 10−19 

= 1.6 × 10−19 𝐽 

 

 

 ؟  المجال الكهربائي في تجربة قطرة الزيت لمليكانكيف تم تحديد قيمة : 99س

من خلال فرق الجهد الكهربائي بين   ب باستخدام مغناطيس كهربائي قابل للقياس أ

 اللوحين

 بمقياس كهربائي د من خلال مقدار الشحنة ج

 ) ب (  الحل 
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2تم تثبيت قطرة زيت وزنها  , في تجربة قطرة الزيت : 100س × 10−14 𝑁   عندما كان

 ,  كما هو موضح في الشكل ادناه  𝑚𝑚 60والبعد بينهما   𝑘𝑉 0.5فرق الجهد بين اللوحين  

 ؟  مقدار الشحنة على القطرة ما

 

 

 

2.4 أ × 10−18 𝐶 3.9+ ب × 10−16 𝐶 

1.5+ ج × 10−15 𝐶 9.3+ د × 10−13 𝐶 

 الحل 

 ) أ ( 

𝐹𝑔 =
𝑞∆𝑣

𝑑
 

𝑞 =
𝐹𝑔. 𝑑

∆𝑉
 

=
2 × 10−14 × 60 × 10−3

0.5 × 103
 

= 2.4 × 10−18 𝐶 

 

 

 

 

60 0.5 
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فما مقدار فرق الجهد  𝜇𝐶 24إذا كانت شحنته    𝜇𝐹 0.04مكثف سعته  : 101س

 ؟  الكهربائي عليه

5.4 أ × 10−12 V 1.6 ب × 10−6 V 

6 ج × 102 V 5.4 د × 103 V 

 الحل 

 ) ج (

∆𝑣 =
𝑞

𝑐
 

=
24 × 10−6

4 × 10−2 × 10−6
= 6 × 102 𝑉 

 

 

بسلك كهربائي فرق الجهد بين   W 100إذا وصل مصباح كهربائي قدرته : 102س

 ؟ فما مقدار التيار المار في المصباح V 20طرفية 

 A 2 د A 5 ج A 1.2 ب A 0.8 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑃 = 𝐼𝑉 

𝐼 =
𝑃

𝑉
 

=
100

20
 

= 5 𝐴 
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فما مقدار الطاقة   𝑉 10ببطارية جهدها    Ω 5.0إذا وصلت مقاومة مقدارها  : 103س

 ؟   𝑚𝑖𝑛 5الحرارية الناتجة خلال   

1.2 أ × 102 𝐽 1.3 ب × 103 𝐽 6.0 ج × 103 𝐽 7.3 د × 103 𝐽 

 الحل 

 ) ج (

𝐸 =
𝑉2

𝑅
  .  𝑡 

=
102 × 5 × 60

5
 

= 6 × 103 𝐽 

 

 

في    A 0.50يمر تيار كهربائي مقداره : 104س

المصباح اليدوي الموضح أدناه فإذا كان الجهد عبارة  

عن مجموعة جهود البطاريات المتصلة فما مقدار 

 ؟ القدرة الواصلة إلى المصباح

 W 4.5 د W 2.3 ج W 1.1 ب W 0.11 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑃 = 𝐼 × 𝑉 

= 0.5 × (3 × 1.5) 

= 0.5 × 4.5 

≃ 2.3 𝑊 
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ما مقدار  Ω 5في دائرة تحتوي على محرك مقاومته  𝐴 2.0يمر تيار مقداره   : 105س

 ؟ الطاقة المحولة إذا تم تشغيل المحرك دقيقة واحدة

4.8 أ × 101 J 12.0 ب × 102 J 2.9 ج × 103 J 1.7 د × 105 J 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐸 = 𝐼2 𝑅  𝑡 

= 22 × 5 × 60 

1200 𝐽 

= 12.0 × 102 J 

 

 

في دائرة كهربائية   50.0Ωفي مقاومة مقدارها  mA 5.00إذا مر تيار مقداره  : 106س

 ؟ موصولة مع بطارية فما مقدار القدرة الكهربائية المستنفدة في الدائرة

1.00 أ × 10−2 𝑊 1.00 ب × 10−3 𝑊 

1.25 ج × 10−3 𝑊 2.50 د × 10−3 𝑊 

 الحل 

 ) ج (

𝑃 = 𝐼2 𝑅 

= 52 × 10−6 × 50 

= 1250 × 10−6 

= 1.25 × 10−3 𝑊 
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 ,   𝑊 100ما مقدار الطاقة الكهربائية الواصلة إلى مصباح قدرته  : 107س

 ؟   h 2مدة   تشغيلهإذا تم 

4.2 أ × 10−2 J 2.4 ب × 101 𝐽 1.5 ج × 102 𝐽 72 د × 104 𝐽 

 الحل 

 ) د ( 

𝐸 = 𝑃 𝑡 

= 100 × 2 × 60 × 60 

= 72 × 104 𝐽 

 

 

 

على التوالي فما مقدار  Ω 12إذا وصل محمود ثمانية مصابيح مقاومة كل منها : 108س

 ؟  المقاومة الكلية للدائرة

 Ω 96 د Ω 12 ج Ω 1.5 ب Ω 0.67 أ

 الحل 

 ) د ( 

𝑅 =   𝑛  ×   𝑅1

                        كلية
 

= 8 × 12 

= 96 Ω 
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 ؟  أي العبارات الآتية صحيحة: 109س

 مقاومة الأميترات تساوي صفراً  ب الأميتر المثالي كبيرة جدا مقاومة  أ

تسبب الفولتمترات تغيرات صغيرة في  د مقاومة الفولتمتر المثالي صغيرة جدا ج

 التيار

 ) د (  الحل 

 

 

في سلك مستقيم موضوع في مجال مغناطيسي منتظم   𝐴 8 يسري تيار مقداره  :110س

8 × 10−3 𝑇  وعمودي عليه ما طول جزء السلك الموجود في المجال الذي يتأثر بقوة

8مقدارها    × 10−2 𝑁   ؟ 

 𝑚 3 ب 𝑚 2.5 أ

 𝑚 3.25 د 𝑚 1.25 ج

 الحل 

 ) ج (

𝐿 =
𝐹

𝐼𝐵𝑠𝑖𝑛𝜃
 

=
8 × 10−2

8 × 8 × 10−3 sin 90
 

= 1.25 𝑚 
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بسرعة الضوء في مجال مغناطيس مقداره   𝜇𝐶 8مقدارها   شحنة تتحرك : 111س

4 × 10−2 𝑇  

 ؟  ما مقدار القوة المؤثرة  فيها

 

 

2.90 ب 𝑁 96 أ × 101𝑁 

8 ج × 1012𝑁 1.00 د × 1016𝑁 

 الحل 

 ) أ ( 

𝐹 = 𝐵 𝑞 𝑣 

= 4 × 10−2 × 8 × 10−6 × 3 × 108 

= 96 𝑁 

 

 

 

 

 

 

8 
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1.6إذا تحرك إلكترون بسرعة   : 112س × 105 𝑚/𝑠   عمودياً على مجال مغناطيسي

64     وتأثر بقوة مقدارها × 10−16 𝑁  ؟  فما شدة المجال المغناطسي المؤثر 

 

 

 

 

6.5 أ × 10−15 𝑇 25 ب × 10−2 𝑇 

1.3 ج × 107 𝑇 1.5 د × 1014 𝑇 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐵 =
𝐹

𝑣𝑞
 

=
64 × 10−16

1.6 × 105 × 1.6 × 10−19 
 

= 25 × 10−2 𝑇 

 
 

 ؟  أي العوامل التالية لا يؤثر في مقدار المجال المغناطيسي لملف لولبي: 113س

مساحة مقطع  ج مقدار التيار ب عدد اللفات أ

 السلك
 نوع قلب الملف د

 ) ج ( الحل 
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 ؟  أي العبارات التالية المتعلقة بالأقطاب المغناطيسية المفردة غير صحيحة: 114س

المغناطيسي المفرد قطب القطب  أ

 افتراضي شمالي مفرد
 غير موجودة ب

استخدمها علماء البحث في تطبيقات   ج

 التشخيص الطبي الداخلي 
القطب المغناطيسي المفرد قطب  د

 افتراضي جنوبي مفرد

 ) ج ( الحل 

 

 

دخل فيه  ,  يتجه رأسياً إلى أسفل  T 0.25مجال مغناطيسي منتظم مقداره  : 115س

4.0بروتون بسرعة أفقية مقدارها    × 106 𝑚/𝑠   ما مقدار القوة المؤثرة في البروتون

 ؟ واتجاهها لحظة دخوله المجال

 

 

1.6 أ × 10−13𝑁  1.6 ب إلى اليسار × 10−13𝑁  إلى أسفل 

1.0 ج × 106𝑁 1.0 د إلى أعلى × 106𝑁  إلى اليمين 

 الحل 

 ) أ ( 

𝐹 = 𝐵𝑞𝑣 

= 0.25 × 1.6 × 10−19 × 4 × 106 

= 1.6 × 10−13 𝑁 

 إلى اليسار
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 ؟  EMFأي تحليل للوحدات يعد صحيحاً لحساب القوة الدافعة الكهربائية : 116س

.𝑁) أ 𝐴.𝑚)(𝐽) ب 𝐽. 𝐶 

.𝑁.𝑚) د (𝑚/𝑠)(𝑚)(𝑁/𝐴.𝑚) ج 𝐴/𝑠)(1/𝑚)(𝑚/𝑠) 

 الحل 

 ) ج (

𝐸𝑀𝐹 = 𝐵𝐿𝑉 

𝐹

𝐼𝐿
 .   𝐿  .  𝑉 

(𝑁/𝐴.𝑚) (𝑚)(𝑚/𝑠) 

 

 

4تولدت قوة دافعة كهربائية حثية مقدارها  : 117س × 10−2𝑉   في سلك طوله

400 𝑚𝑚   20يتحرك بسرعة 𝑐𝑚/𝑠 هذا   شدة عمودياً على مجال مغناطيسي ما مقدار

 ؟ المجال

5 أ × 10−1 𝑇 3 ب × 10−3 𝑇 0.5 ج T 2 د T 

 الحل 

 ) ج (

𝐵 =
𝐸𝑀𝐹

𝐿𝑉
 

=
4 × 10−2

400 × 10−3 × 20 × 10−2
 

= 0.5 𝑇 
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 ؟  السلك في حثي تيار يتولد لا التالية الأشكال أي في: 118س

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د

 

 ) د (  الحل 

 

 

 

عمودياً على مجال مغناطيسي  m/s 0.5بسرعة   cm 5يتحرك سلك طوله  : 119س

 ؟  المتولدة فيه EMFالكهربائية الحثية  الدافعةما مقدار القوة ,  T 1.4مقداره 

 V 2.5 د V 0.025 ج V 0.035 ب V 0 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝐸𝑀𝐹 = 𝐵𝐿𝑉 sin 𝜃 

= 1.4 × 5 × 10−2 × 0.5 sin 90 

0.035 𝑉 
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لتشغيل جهاز يعمل بجهد مقداره   𝑉 80يستخدم محول مثالي مصدراً للجهد مقداره : 120س

10 𝑉   2لفة والجهاز يعمل على تيار مقداره  150فإذا كان عدد لفات ملفه الابتدائي 𝐴   

 ؟  فما مقدار التيار المعطى للملف الابتدائي

 A 13.3 د A 4.8 ج A 0.70 ب A 0.25 أ

 الحل 

 ) أ ( 

𝑁𝑝
𝑁𝑠

=
𝑉𝑝
𝑉𝑠
=
𝐼𝑠
𝐼𝑝

 

80

10
=

2

𝐼𝑝
 

𝐼𝑝 =
2 × 10

80
=
20

80
= 0.25 𝐴 

 

 ………فإن دائري مسار في مشحون جسيم يتحرك عندما: 121س

 القوة المغناطيسية تكون موازية للسرعة المتجهة وموجهة نحو مركز المسار الدائري  أ

 القوة المغناطيسية قد تكون متعامدة مع السرعة المتجهة وموجهة بعيداً  ب

 عن مركز المسار الدائري 

 القوة المغناطيسية تكون دائماً موازية للسرعة المتجهة وموجهة بعيداً   ج

 عن مركز المسار الدائري

 القوة المغناطيسية تكون دائماً عمودية على السرعة المتجهة وموجهة نحو د

 مركز المسار الدائري 

 ) د (  الحل 
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إذا كان نصف قطر مسار حركة بروتون يتحرك داخل مجال مغناطيسي منتظم  : 122س

 ؟  فما مقدار السرعة المتجهة للبروتون 𝑐𝑚 6يساوي   T 0.10مقداره 

(
𝑞

𝑚
= 2 × 107 𝑐/𝑘𝑔)                      

 

 

1.2 أ × 105 𝑚/𝑠 2.0 ب × 106 𝑚/𝑠 

6.3 ج × 107 𝑚/𝑠 2.0 د × 1012 𝑚/𝑠 

 الحل 

 ) أ ( 

𝑞

𝑚
=

𝑣

𝐵𝑟
 

𝑣 = 2 × 107 × 0.1 × 6 × 10−2 

= 1.2 × 105 𝑚/𝑠 
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 ؟  فما مقدار سرعة الضوء في الميكا 4إذا كان ثابت العزل الكهربائي للميكا : 123س

3.2 أ × 103 𝑚/𝑠 9.4 ب × 104 𝑚/𝑠 

5.6 ج × 107 𝑚/𝑠 1.5 د × 108 𝑚/𝑠 

 الحل 

 ) د ( 

𝑣 =
𝑐

√𝑘
 

 

=
3 × 108

√4
 

 

= 1.5 × 108 𝑚/𝑠 

 

 

 ؟  ما مقدار تردد هذه الموجات 𝑚 1 تبث محطة راديوية موجاتها بطول موجي  :124س

9.57 أ × 10−9 𝐻𝑧 3.48 ب × 10−1 𝐻𝑧 

1.04 ج × 108 𝐻𝑧 3.00 د × 108 𝐻𝑧 

 الحل 

 ) د ( 

𝑓 =
𝑐

⋋
 

=
3 × 108

1
 

= 3 × 108 𝐻𝑧 
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يمكن   يتغير مستوى الطاقة لذرة عندما تمتص وتبعث طاقة أي الخيارات الآتية لا :125س

 ؟  أن يمثل مستوى طاقة لذرة

3 أ

4
 ℎ𝑓 

 ℎ𝑓 4 د ℎ𝑓 3 ج ℎ𝑓 ب

 ) أ (  الحل 

 

 ؟  كيف يرتبط تردد العتبة مع التأثير الكهروضوئي: 126س

أنه أقل تردد للإشعاع الساقط اللازم  أ

مصعد الخلية  لتحرير الذرات من 

 الضوئية 

أنه اكبر تردد للإشعاع الساقط اللازم   ب

لتحرير الذرات من مصعد الخلية  

 الضوئية 

أنه تردد الإشعاع الساقط والذي يحرر  ج

 إلكترونات من الذرة عند ترددات اقل منه 

انه اقل تردد للإشعاع الساقط اللازم  د

 لتحرير إلكترونات من الذرة

 ) د (  الحل 
 

2ما طاقة فوتون تردده  : 127س × 1015 𝐻𝑧  ؟ 

5.82 أ × 10−49 𝐽 13.26 ب × 10−19 𝐽 

8.77 ج × 10−16 𝐽 1.09 د × 10−12 𝐽 

 الحل 

 ) ب ( 

𝐸 = ℎ𝑓 

= 6.63 × 10−34 × 2 × 1015 

= 13.26 × 10−19𝐽 
 

 

 



 

 

 

300 

 

 

 

على خلية ضوئية كما هو موضح في الشكل ادناه  eV 5.17يسقط إشعاع طاقته : 128س

 ؟ فما مقدار طاقة الإلكترون المتحرر 𝑒𝑉 2.31إذا كانت دالة الشغل لمادة المهبط   

 

 

 

 

   eV 7.48 د eV 2.86 ج eV 2.23 ب eV 0.00 أ

 الحل 

 ) ج (

𝐸   =     𝐸   −    𝐸

ارتباط        ساقط         تحرر 
 

= 5.17 − 2.31 

= 2.86 𝑒𝑣 
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 400ما مقدار طول موجة دي برولي المصاحبة لإلكترون يتحرك بسرعة : 129س
km/s  (  9.11كتلة الإلكترون × 10−31 𝑘𝑔 )     ℎ = 6.63 × 10−34 𝐽/𝑠 ؟ 

3.5 أ × 10−25 𝑚 4.79 ب × 10−15 𝑚 

4.8 ج × 10−15 𝑚 2.2 د × 10−9 𝑚 

 الحل 

 ) د ( 

⋋=
ℎ

𝑚𝑣
 

=
6.63 × 10−34

9.11 × 10−31 × 331 × 103
 

= 2.2 × 10−9 𝑚 

 

 

 ........  الشغل لفلز هي( اقتران ) دالة : 130س

هو مقياس مقدار الشغل الذي يستطيع أن   أ

 يبذله إلكترون متحرر من الفلز
مقدار الطاقة اللازمة لتحرير  ب

 الإلكترون الأضعف ارتباطاً في الذرة

مقدار الطاقة اللازمة لتحرير الإلكترون   ج

 الداخلي لذرة الفلز 
 يساوي تردد العتبة  د

 ) ب (  الحل 

 

 

 

 



 

 

 

302 

 ؟ ذرفوردلى تجربة صفيحة الذهب الرقيقة لرأي نماذج الذرة الآتية تعتمد ع: 131س

النموذج الكمي   أ

 الميكانيكي
نموذج فطيرة   ب

 الخوخ 
 النموذج النووي  د نموذج بور  ج

 ) د (  الحل 

 

 

مامقدار فرق الطاقة بين مستويي   nm 400تبعث ذرة زئبق ضوءاً طول موجته  : 132س

 ؟  الطاقة في هذا الانبعاث

 eV 4.05 د eV  3.1 ج eV 2.14 ب eV 0.22 أ

 الحل 

 ) ج (

△ E =
1240

400
 

= 3.1 𝑒𝑉 

 

 

 .......   أي العبارات الآتية الخاصة بالدايود تعد غير صحيحة ؟ يمكن للدايود: 133س

الكشف عن   ب تضخيم الجهد  أ

 الضوء
تقويم التيار   د أن يبعث ضوءاً  ج

 المتردد 

 ) أ (  الحل 
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من مستوى  الزئبق طول موجة الضوء المنبعث عندما تحدث تحولات في ذرة  ما: 134س

 ؟   𝐸4الى المستوى   𝐸7الطاقة  

𝐸7 = −2.5 𝑒𝑉          𝐸4 = −5  𝑒𝑉  

 

 nm  502 د nm 496 ج nm 248 ب nm 167 أ

 الحل 

 ) ج (
 

 

∆𝐸 = 𝐸4 − 𝐸7 = −2.5 𝑒𝑉 

λ = 
1240

2.5
= 496 nm 

 

 

 ؟  أي الجمل الآتية عن النموذج الكمي للذرة غير صحيحة: 135س

مستويات الطاقة المسموح بها للذرة   أ

 مكماة 
 مواقع الإلكترونات حول النواة  ب

 معروفة بدقة  

التي  تحدد سحابة الإلكترون المساحة  ج

 يحتمل أن يوجد فيها الإلكترون 

ترتبط مستويات الإلكترون المستقرة  د

 مع طول موجة دي برولي

 ) ب (  الحل 
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وتيار الجامع يساوي         𝜇𝐴 15إذا كان تيار القاعدة في دائرة الترانزستور يساوي  : 136س

 4.5 mA ؟  فما مقدار كسب التيار من القاعدة إلى الجامع 

 240 د 300 ج 190 ب 110 أ

 الحل 

 ) ج (

= 𝐼        كسب التيار  
𝐼𝐶
𝐼𝐵
=
4.5 × 10−3

15 × 10−6
= 300

                                                     
 

 

 

وكسب التيار من القاعدة إلى  𝑚𝐴 500تبين دائرة ترانزستور أن تيار الجامع : 137س

 ؟  فما مقدار تيار القاعدة  250الجامع 

 𝑚𝐴 0.03 د 𝑚𝐴 0.02 ج 𝑚𝐴 3 ب 𝑚𝐴 2 أ

 الحل 

 ) أ ( 

𝐼   كسب التيار =
𝐼𝐶
𝐼𝐵

 

  𝐼𝐵 =
𝐼𝐶
𝐼
=
500 × 10−3

250
= 2 × 10−3 𝐴

                            = 2 𝑚𝐴
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سليكون   – أي الصفوف الآتية تمثل أفضل وصف لسلوك اشباه الموصلات النقية : 138س

 ؟  عند زيادة درجة الحرارة –نقي 

 

 

 

 
 

 𝐷 د 𝐶 ج 𝐵 ب 𝐴 أ

 ) ب (  الحل 

 

 

 

)  60والإلكترونات في نظير النيكل ,  النيوترونات , ما عدد البروتونات  : 139س 𝑁𝑖)28
60 

 ؟ 

 

 

 

 

 𝐷 د 𝐶 ج 𝐵 ب 𝐴 أ

 ) أ (  الحل 
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 ؟  ما الذي يحدث في التفاعل التالي : 140س

𝑃𝑏 → 𝐵𝑖 + 𝑒+𝑣
−

−1
0

83
212

82
212  

 فقد بروتون  د اضمحلال جاما  ج اضمحلال بيتا  ب اضمحلال ألفا  أ

 ) ب (  الحل 

 

 

𝑃𝑜 210ما الناتج عندما يخضع البولونيوم  : 141س − 84
 لانحلال ألفا ؟  210

𝑃𝑏82 أ
206 𝑃𝑏82 ب 

208 𝑃𝑏85 ج 
210 𝑃𝑏80 د 

210  

 الحل 
 ) أ ( 

𝑃𝑜84
210 ⟶  𝐻𝑒2

4 + 𝑃𝑏20682
  

 

 

 حدد النظير المجهول في هذا التفاعل ؟ : 142س

𝑛0
1 + 𝑁 →  𝐶+ ?6

14
7
14  

𝐻1 أ
1 𝐻1 ب 

2 𝐻1 ج 
3 𝐻𝑒2 د 

4  

 ) أ (  الحل 

 

 

 ...... نوع من الاضمحلال لا يغير عدد البروتونات أو النيوترونات في النواة :143س

 جاما  د ألفا  ج بيتا  ب البوزترون أ

 ) د (  الحل 
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يوماً ما مقدار الكمية المتبقية من   365له عمر نصف  210  – نظير البولونيوم : 144س

 ؟  مابعد مرور أربعة أعو 𝑔 12عينة  

 𝑔 0.5 د g 0.75 ج g 1.50 ب g 3 أ

 الحل 

 ) ج (

12 g 
365𝑑.
→   6𝑔

365𝑑.
→   3𝑔

365𝑑.
→    1.5 𝑔

365𝑑.
→   0.75 𝑔  

                      

 

 

 

فيفني كل منهما الآخر ويطلقان طاقتهما على شكل  يتصادم إلكترون وبوزترون : 145س

 ؟  أشعة جاما ما أقل طاقة لأشعة جاما 

 (  Mev 0.51الطاقة المكافئة لكتلة الإلكترون  )  

 MeV 1863 د MeV 931.49 ج MeV 1.02 ب MeV 0.51 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝑒−1 + 𝑒+1 ⟶ 𝛾 + 𝐸 

0.51 + 0.51 ⟶ 𝛾 + 1.02 𝑀𝑒𝑉 
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 ؟ المجاورما تسارع السيارة الموضح بالرسم البياني : 146س

 𝑚/𝑠2 2.5 د 𝑚/𝑠2 1.0 ج 𝑚/𝑠2 0.40 ب 𝑚/𝑠2 0.20 أ

 الحل 

 ) د ( 

𝑎 =
 𝛥 𝑣

 𝛥 𝑡
=
10 − 0

4 − 0
 

= 2.5 𝑚/𝑠2 
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 ؟  s 4ما المسافة التي قطعتها السيارة بعد  ,  المجاوربالاعتماد على الرسم البياني : 147س

 

 

 

 

 

 m  90 د m 80 ج m 40 ب m 20 أ

 الحل 

 ) أ (    المسافة = المساحة تحت المنحنى , ولأنه مثلث فالمساحة = 

𝑑 = 0.5 ∗ القاعدة  ∗  الارتفاع

 

= 0.5 ∗ 10 × 4 

= 20 𝑚 
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إذا تحركت السيارة في الرسم البياني السابق بتسارع ثابت فكم تكون سرعتها  : 148س

 ؟    s 10المتجهة بعد  

 

 

 

 

 

 km/h  120 د km/h 90 ج km/h 25 ب km/h 10 أ

 الحل 

 ) ج (

𝑉 = 𝑎 . 𝑡 

= 2.5 × 10 

= 25 𝑚/𝑠 
      

= 25 ×
18

5
 

= 90 𝐾𝑚/ℎ 

 

 

 

 

5 
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في مكبس   N 200.0يؤثر عامل بقوة مقدارها : 149س

فإذا كان هذا المكبس هو المكبس الأول   cm2 5مساحته 

فما  لمجاوركما هو موضح في الرسم ا, لرافعة هيدروليكية  

 ؟  مقدار الضغط المؤثر في المائع الهيدروليكي

 

2 أ × 101𝑃𝑎 4 ب × 105𝑃𝑎 3 ج × 103 𝑃𝑎 7.0 د × 105𝑃𝑎 

 الحل 

 ) ب ( 

𝑃 =
𝐹

𝐴
 

=
200

5 × 10−4
=
20 × 105

5
= 4 × 105  𝑃𝑎 
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فما مساحة   𝑁 4000إذا كان المكبس الثاني في الرسم أعلاه يؤثر بقوة مقدارها  : 150س

 ؟     25cmإذا كانت مساحة المكبس الأول  المكبس الثاني

 

 

 

 

 

 𝑐𝑚2 200 د 𝑐𝑚2 10 ج 𝑐𝑚2 20 ب 𝑐𝑚2 100 أ

 الحل 

 ) أ ( 

𝐹1
𝐴1

=
𝐹2
𝐴2

 

200

5
=
4000

𝐴2
 

𝐴2 =
5 × 4000

200
= 100 𝑐𝑚2 
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 ؟   ما مقدار المقاومة المكافئة للدائرة: 151س

 

 

 

 

 

 

1 أ

19
Ω 

 Ω 19 د Ω 1.5 ج 1.0Ω ب

 الحل 

 ) ج (

1

𝑅
=
1

3
+

1

12
+
1

4
 

 

=
4 + 1 + 3

12
 

 

1

𝑅
=

8

12
 

 

𝑅 =
12

8
 

 

= 1.5 Ω 
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 ؟  ما مقدار التيار الكهربائي المار في الدائرة: 152س

 

 

 

 

 

 

 𝐴 4.0 د 𝐴 0.80 ج 𝐴 1.2 ب 𝐴 0.32 أ

 الحل 

 ) د ( 

1

𝑅
=

1

𝑅1
+

1

𝑅2
+

1

𝑅3

=
1

3
+

1

12
+
1

4
  

=
4 + 1 + 3

12
=

8

12

∴ 𝑅 =
12

8
= 1.5 Ω

|

|

|
∵ 𝐼 =

𝑣

𝑅
 

∴ 𝐼 =
6

1.5
= 4𝐴
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 ؟  𝑅3ما مقدار التيار الكهربائي المار في المقاومة  : 153س

 

 

 

 

 𝐴 4.0 د 𝐴 2.0 ج 𝐴 1.5 ب 𝐴 0.32 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝐼 =
𝑉

𝑅
=
6

4
= 1.5 𝐴 

 

 

 ؟  𝑅2ما مقدار قراءة فولتمتر يوصل بين طرفي المقاومة  : 154س

 

 

 

 

 𝑉 6.0 د 𝑉 3.8 ج 𝑉 1.5 ب 𝑉 0.32 أ

 الحل 

 ) د ( 

 الجهد ثابت في حال التوصيل على التوازي 

𝑉𝑅2 = 6 𝑉 
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 ؟  ما مقدار المقاومة المكافئة للدائرة : 155س

 

 

 

 

 

 Ω 25.0 د Ω 20 ج Ω 10 ب Ω 5 أ

 الحل 

 ) د (  

1

𝑅𝐿
=

1

𝑅𝐵
+

1

𝑅𝐶

=
1

25
+

1

25
  

=
1

𝑅𝐿
=

2

25

∴ 𝑅𝐿 =
25

2
= 12.5 Ω

|

|

|
𝑅𝐿 + 𝑅𝐴 = 𝑅

 
∴ 𝑅 = 12.5 + 12.5

= 25 Ω 
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ما مقدار التيار الكهربائي المار  : 156س

 ؟  في الدائرة

 

 
 

 𝐴 4 د 𝐴 3 ج 𝐴 2.4 ب 𝐴 1 أ

 الحل 

 ) ب ( 

𝐼 =
𝑉

𝑅
 

=
60

25
= 2.4𝐴 

 

 

 ؟  مسؤول عن انبعاث ضوء بأكبر ترددأي تحول : 157س

 

 

 

 

 
 

 𝐸2إلى   𝐸6 د 𝐸6إلى   𝐸2 ج 𝐸3إلى   𝐸2 ب 𝐸5إلى   𝐸2 أ

 ) د (  الحل 

 





https://t.me/Ghasham22
https://t.me/Ghasham2222
https://t.me/Ghasham23
https://twitter.com/ghasham_22?lang=ar
https://www.youtube.com/channel/UCVVi-WQ-Fp8vLLXHme9t-IA/videos
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 الخاتمة 

 تمّ بحمد الله.

م مع دعواتنا لكم  2021هذا العمل إهداء لدفعة 

 بالتوفيق والسداد والدرجات العُليا في الدنيا والآخرة. 

 أ. غشام /أخوكم 

 

 


